

# “只要保住妈妈命，那点疼算什么” 14岁男孩捐髓救母

骨髓移植时，捐髓者需忍受很大疼痛，大人常常都难以忍受，且捐髓后身体会一度虚弱。正是因此，东营一位患白血病的母亲不愿让14岁的儿子为她移植骨髓，且儿子马上还要面临着初中毕业会考。但儿子了解情况后，毅然选择要捐髓救妈妈。

去年5月，高明杰的妈妈赵小利被确诊为急性非淋巴细胞白血病，在近一年时间里，爸爸高冬斌往返于东营、北京、天津等地，帮妻子四处寻医。2017年春节前后，本想以再生障碍性贫血来瞒住家人的高冬斌因妻子病情的恶化，再也瞒不住了。

“后来奶奶告诉我，妈妈得了白血病，但那时候奶奶为了不让我学习分心，还说不用家里任何人捐骨髓，并嘱咐我一定好好学习。”明杰告诉记者。

为了让妈妈放宽心，不善表达的明杰怕在妈妈面前控制不住情绪，还主动让奶奶和姥姥好好开导一下妈妈。明杰告诉记者，小姨和姥姥都已经做了骨髓配型，都没有成功。“我知道只有我的骨髓不用配型就能移植，但妈妈很不忍心。我的血抽出来还能再有，我的身体虚弱了还能再养好，而妈妈只有一个，我能保住妈妈的命，那点疼不算什么。”

## 在救妈妈的同时 还不忘坚持学习

“孩子要去北京做骨穿检查，爸爸来学校请假，我们才知道他妈妈得了白血病。”高明杰的班主任徐江波告诉记者，明杰面临着6月份的生物和地理会考。为了不影响他学习，学校还特意安排各科老师利用课余时间为他补课，并且德育处也公布表彰高明杰的决定。“学校会尽最大努力来帮助这个家庭。”学校韩向东校长说。

在北京做检查的日子里，高明杰每天都愿意依偎着妈妈。高明杰说，妈妈承受的疼痛肯定不亚于他，但当医生要给他抽血时，妈妈却失声痛哭。

“现在他妈妈还有一项基因不稳定，需要再化疗一次，等过一段时间，高明杰再来北京的话，就给他妈妈做骨髓移植了。”高冬斌说。



高明杰做完骨穿检查后，虚弱地依偎在妈妈怀里。



文/片 本报记者 李沙娜

## 爸爸隐瞒妈妈病情 懂事孩子捐髓救母

“上一周去北京做了骨穿，其实妈妈每次做化疗、做检查的疼痛，比我抽血的疼痛要高好多倍，但妈妈因为心疼我，眼睛都哭得跟铃铛似的。”已从北京回到学校的高明杰做好了时刻给妈妈捐骨髓的准备。

19日，记者在东营市胜利五十五中见到了高明杰，一位高178厘米，坚强的阳光大男孩。在北京的骨髓穿刺以及凝血等几十项检查让本来就瘦的他显得有些虚弱。

## 六位救人英雄将被授予相应称号

# 表彰会要开了，三位英雄还没找到



4月19日，齐鲁晚报A07版刊发了《无名英雄，你们在哪》一文，讲述了4月17日上午，一男童在淄博市人民公园的人工湖上乘船游玩时不慎落水，六位市民跳入水中奋力相救一事。20日，记者从淄博市见义勇为基金会获悉，近期他们将为六位救人英雄召开表彰大会，但目前只是找到了其中3人。

本报记者 马玉姝  
见习记者 胡泉

## 为了抓紧救人 眼镜手机掉进湖里

19日上午，记者在淄博市人民公园人工湖畔，见到了两名勇救落水儿童的英雄。

参与救人的热心市民孙忠胜今年38岁，是一名普通的公司职工。他说：“事发时，我正在岸边锻炼，忽然听到有人撕心裂肺地大喊‘救命’，我转头一

看，是一个小男孩从脚踏船上掉到了水中，附近有几位市民已经跳进了水里。”孙忠胜见此立即将外衣与手机扔到岸边，一个猛子便跳下水。

“当大家一起把人救上船后，我发现孩子的肚子胀得厉害，我便想起了曾经在电视中学到的急救常识，立即对孩子做了胸外按压和人工呼吸。当船还未靠岸时，孩子的脸色已经开始慢慢恢复。”

另一名救人英雄胡德平，今年45岁。听到呼救声，他没有半点迟疑，迅速冲向离落水点

最近的沿岸，奋不顾身地跳下水，游到孩子身边。此时，公园管理处的救援船也赶到，胡德平与另一位下水救人的市民一同把男孩托起来，送到船上。

由于体力透支，胡德平上岸后已经没有了力气。

19日上午10点半左右，两位救人的“战友”孙忠胜与胡德平见了面。孙忠胜在得知胡德平因为救人自己的一部手机被水泡坏后，还开玩笑地说：“我丢了一副眼镜，你坏了一部手机，但是我们共同拯救了一条生命，值了！”

## 表彰大会将举行 英雄还在寻找中

人民公园管理处园林监察大队大队长杨士杰告诉记者，目前6名救人英雄当中只找到了3名，除了上面的两位外，已知的另外一位叫杨国辉，是淄博市人民公园游乐场项目的工作人员。

记者在与杨国辉取得联系时，他并不愿意接受过多的采访，“这是很平常的一件事，就是伸把手帮个忙而已，谁看到了也会第一时间想到下水救

人，也不是什么大事，就没必要说太多了。”

杨士杰介绍，另外三名救人者还在寻找当中。下周，淄博市政法委将在人民公园东广场组织表彰大会，对6名见义勇为的英雄进行表彰，授予他们相应的称号。“现在仍然在全市征集救人英雄的线索，想尽一切办法找到三位救人英雄。”

记者了解到，事后一位自称宋先生的救人英雄接受了媒体采访，但他隐瞒了自己的真实信息，目前真实身份无法确认。

# “文传榜·2016”榜单发布 中国孔子网荣膺 “十大国学网站”之首

本报讯 4月20日下午，由中央网信办网络社会工作局指导，天津市委网信办、中国文化网络传播研究会等主办的“文传榜·2016”中国文化网络传播系列征集发布活动在天津举行。中国孔子网荣膺“十大国学网站”之首。

发布会揭晓了六项榜单，中国孔子网荣膺“十大国学网站”之首，由中国孔子基金会推选、歌手皓天及其制作团队创作的歌曲《杏坛颂》等荣获“十大国学音乐”，中国孔子基金会

“儒风大家”微信公众平台等荣获“十大国学公号”，《虚舟宛然》等荣获“十大国学微视频”，中国青年网青年之声运营中心等荣获“十大创新团队”，《二十四节气组诗》等荣获“十大国学文字作品”。

2016年3月，中国孔子网融媒体平台被列为《齐鲁优秀传统文化传承创新工程》传统文化传播普及类重点项目。当年5月，中国孔子网改版升级，“中国孔子网融媒体”平台上线，以打造“中华传统文化第一网”为

目标，发挥自身优势，整合媒体资源，不断实现传统文化的创造性转化，创新性发展。

“中国孔子网融媒体”包括中国孔子网、孔子网络电视台、儒家文化数字馆，三位一体，相互支撑，实现了一网多屏，内容互容、平台兼容、传播交融的融媒体格局。中国孔子网融媒体还开通了微博、微信、手机APP，形成了全方位、多形式、多平台的融媒体传播矩阵，全天候实时发布国学信息，传播儒家文化。（本报记者）

|   |  |
|---|--|
| <p>友情提示：请交易双方妥善查验对方的相关手续和证件，本刊信息不作为承担法律的责任和依据。投资信息需谨慎，仅供参考。</p>   |  |
| <p>分类广告电话：0531-85196204 85196183 85196234<br/>地址：济南市历源大街2号大众传媒大厦东门</p>  |  |
| <p><b>招聘信息&gt;&gt;</b></p> <p><b>背靠大树 钱景无限</b><br/>娃哈哈国际控股 净水器 全省招商<br/>品牌力量 全新模式 低投入 } <b>成功</b><br/>(央视广告陆续投入)<br/>5月6日济南招商会<br/>敬请光临 安排食宿<br/>咨询132567 57222</p> | <p><b>喜讯</b></p> <p>2017最赚钱儿童项目，现技术转让，合资办厂，招商加盟。4006120378<br/><b>新疆巴州联创养殖合作社招商</b><br/>合作社占地200亩，养殖区建设完善，可享受相关政策，寻求有实力合作伙伴，可实地考察。苏先生13095167333</p> |
| <p><b>综合商讯&gt;&gt;</b></p> <p><b>十年电子厂招加工户</b><br/>电子产品组装、无押金、村集体、监狱<br/>优先合作 www.sdjgdz.com<br/>0537-4290368 孔经理</p>   | <p><b>转让信息&gt;&gt;</b></p> <p><b>电子厂寻合作：</b><br/>电子线圈外发加工，适合家庭妇女，需办小型加工厂0537-4256555</p>   |
| <p>挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qilwb.com.cn 格式可扫描二维码。</p>   |  |